

О недопущения курения «Вейпов» и иных веществ, пагубно влияющих на организм несовершеннолетних



Уважаемые родители и обучающиеся!

Федеральный закон от 28.04.2023 № 178-ФЗ вводит существенные ограничения и запреты на продажу устройств для потребления никотинсодержащей продукции. Данным законом изделия, содержащие БЕЗНИКОТИНОВУЮ ЖИДКОСТЬ, вошли в определение никотинсодержащей продукции, а приборы, используемые для получения безникотинового аэрозоля, – в перечень устройств для потребления никотинсодержащей продукции.

Под такими устройствами закон понимает любые электронные и иные приборы, которые используются для получения никотинсодержащего или безникотинового аэрозоля и пара, вдыхаемых потребителем, в том числе, электронные системы доставки никотина и устройства для нагревания табака, а также их составные части и элементы. К ним, в частности, относят электронные сигареты (вейпы), моды, испарители и т.д. Таким образом, все действующие требования и ограничения для никотинсодержащей продукции будут распространены и на безникотиновую. Статьями 12 и 20 Федерального закона от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции» предусмотрен ЗАПРЕТ потребления табака, никотинсодержащей продукции, использование кальянов и устройств для потребления никотинсодержащей продукции НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ, а также курение табака, потребление никотинсодержащей продукции на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных услуг, услуг учреждениями культуры и учреждениями органов по делам молодежи, услуг в области физической культуры и спорта, на детских площадках. По смыслу действующего законодательства курение «вейпов», электронных сигарет, систем нагревания табака (типа IQOS), а также кальянов в общественных местах в настоящее время приравнено к курению сигарет. Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах влечет за собой административную ответственность по ст. 6.24 КоАП РФ, в том числе для несовершеннолетних, достигших 16 лет.

За вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции предусмотрена ответственность ст. 6.23 КоАП РФ. Федеральным законом от 28.04.2023 № 178-ФЗ усилена ответственность за нарушения, связанные с продажей табачной и никотинсодержащей продукции, предусмотрено повышение штрафов: для граждан за вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции – с 1-2 тыс. руб. до 2-5 тыс. руб.; для родителей или иных законных представителей, вовлекающих

несовершеннолетнего в процесс потребления такой продукции, – с 2-3 тыс. руб. до 5-7 тыс. руб.

Изменения в административном законодательстве о запрете продажи «Вейпов»

Федеральный закон от 28.04.2023 № 178-ФЗ вводит существенные ограничения и запреты на продажу устройств для потребления никотинсодержащей продукции.

Так, с 1 июня 2023 года запрещается розничная торговля устройствами для потребления никотинсодержащей продукции следующими способами: на ярмарках; на выставках; путем развозной и разносной торговли; дистанционным способом продажи; с использованием автоматов. Также запрещается розничная торговля устройствами для потребления никотинсодержащей продукции с ее выкладкой и демонстрацией в торговом объекте. Законом устанавливается правило, согласно которому продажа устройств для потребления никотинсодержащей продукции должна осуществляться строго в магазинах и павильонах. Одновременно увеличатся штрафы за продажу несовершеннолетнему табачной продукции, табачных изделий, никотинсодержащей продукции, кальянов, устройств для потребления никотинсодержащей продукции. Они возрастут с 20-40 тыс. до 40-60 тыс. руб. для граждан, с 40-70 тыс. до 150-300 тыс. – для должностных лиц и со 150-300 тыс. до 400-600 тыс. руб. для организаций.